

## 【“25万元端午福利”】

近日,池州市烟草专卖局在官方网站上发布关于该局为员工采购端午节福利物品的公告。公告称,拟花25万多元为该局职工采购端午节福利物品。对此,池州市烟草局回应称,这些钱是之前从职工工资里扣除的“福利费”,非公费。该局纪检部门称,采购得到同意,但始终未明确此种行为是否违规。果如其言,发放对象覆盖包括清洁工在内的300多号人,但摊到每个人头上也有七八百元,一个端午节就能得这多福利,在大多数人看来,这真是“幸福的极少数”。

## 【刘志军受审】

近日,原铁道部部长、党组书记刘志军涉嫌受贿、滥用职权一案在北京市第二中级法院开庭审理。据报道,刘志军是一个迷信的人。为求“平安”,他长期在家烧香拜佛,还在办公室里布置了“靠山石”。一些项目的开工竣工,刘志军都会请“大师”选择黄道吉日。

烧香拜佛就能逍遥法外?办公室布置“靠山石”就能永远不倒?其实,刘志军比谁都清楚,所谓“法网恢恢,疏而不漏”,“只要屁股不干净”,就是天天烧香,给菩萨叩上万个头,搬一座山在办公室,一样也逃不脱法律的制裁。

## 【“投8亿建公园不亏”】

近日,湖北省黄冈市从并不富余的财政中拿出8亿元,对国家4A级旅游景区的遗爱湖区域进行治理保护,建设成为免费开放的市民家门口的公园。

据了解,当地的遗爱湖以前的环境很差,而如果把遗爱湖区域卖给房地产开发商,地方财政肯定可以大赚一笔。可现在不但不卖地,反而投入巨资进行治理。从经济收入的角度看,显然是亏大了,可黄冈市委书记刘雪荣的回答却是:“不亏,有了遗爱湖公园,整个城市升值了;加上老百姓从中获得的幸福感、自豪感、归属感,更不会亏。”

## 第二节 人员遇火灾时的防护行动

## 一、在建筑物内遇火灾时的防护行动

(一)熟悉所处环境 对在其中学习、工作或居住的建筑物来说,熟悉环境已不在话下,但也不能麻痹大意。平时应制定较为详细的逃生计划,确定逃生的出口、路线和方法,必要时可进行逃生训练和演练。当外出住进宾馆、饭店或到商场、影剧院等环境时,都要留心看一下安全太平门、防火安全梯、安全出口等,以及灭火器、消防栓、报警器的位置,以便火灾发生时能及时逃出险区或将初期火灾及时扑灭,并

责任编辑:王奇峰

邮箱:421455329@qq.com

## 武大百年头一回:父女同时攻读硕博

今年6月底,武大公共卫生学院的唐雨萌就要从武大毕业了,和她一起毕业的,还有她的父亲唐利军。不过,她读的是硕士,而父亲则是博士。父女俩同在一个学院读书又同时毕业,这段奇特的“硕博连读”佳话,在百年武大还是头一回。

近日,武大校党委书记韩进、校长李晓红等与该校公共卫生学院与2013届毕业生合影留念。得知一位

年过半百的父亲与女儿今年分别从该院博士、硕士毕业时,李晓红倍感惊讶,高兴地说:“这还是我第一次遇到这么巧的事情。”

父亲叫唐利军,是湖北省疾病预防控制中心研究员。2010年,他以优秀人才身份考入公共卫生学院,攻读社会医学与卫生事业管理学博士学位。女儿唐雨萌因对武汉大学情有独钟,两年前放弃了挪威一所大学

提供全额奖学金深造的机会,以优异成绩考入公共卫生学院,攻读营养与食品卫生硕士学位。唐雨萌读的是营养与食品卫生专业,“实验任务重,基本上都泡在实验室里,很少有娱乐活动。”而唐雨萌父亲读的社会医学与卫生事业管理学,不需要做实验。因此两人在学习方面的交集并不多。但他们经常通过QQ联系,互相勉励。

(据《武汉晚报》)

## 九旬老汉自学10年成电脑达人 爱网聊购物



说起家住武汉市惠济社区城建宿舍的徐爹爹,不仅在单位是出了名的元老级人物,在惠济路一带也是出了名的

脾气好、爱运动、知识面广的老寿星。徐爹爹名叫徐子佩,1918年出生,是武汉市建筑设计院的一名退休工人。

退休后的徐爹爹没有闲着,由于精通无线电技术,他便一直在单位大院里义务为街坊邻里修理电器,看着一个个坏掉的收音机、电视机在自己手上重获新生,听到街坊们夸奖,他说“心里就像喝了蜜一样甜。”这样义修他一做就是近20年,直到2000年后眼睛患白内障不能做了。

维修电器的活儿难再重拾,已80

多岁高龄的徐爹爹决定买电脑,可是孙辈要上班,没时间教,怎么办?他去书店抱回一大摞关于电脑知识的书,边看书边摸索,硬是自行学会了上网。

如今,徐爹爹每天除了早锻炼和外出购书、购物之外,其他时间就用来上网,他最喜欢看电视、电影和新闻、和网友聊天,除此外,还上淘宝购物,开了两个博客写心情。最近,徐爹爹又准备买摄像头和话筒,他说,这样,老伴和家乡唐山的亲人视频聊天就方便了。

(据荆楚网)

## 安徽巢湖一13岁少年已参加3次高考

巢湖一13岁男孩,4岁上学,小学跳级只念了3年,系统地上完初中后直接参加高考。今年已是男孩第3次参加高考。去年高考,男孩的高考成绩离本科只差44分。他的家人说,如无意外,今年考上本科就让孩子去上学。

高考期间,巢湖市一中考点一名身着蓝色运动衣的男孩很是显眼,他是巢湖今年高考生中年龄最小的。小考生叫明子(化名),家住巢湖市某水泥厂,今年只有13岁。近日,明子父亲

告诉记者,明子4岁时就在家门口一所学校上小学,从小就有天分,从小学1年级一下就跳到3年级,后转学至巢湖春晖学校读4年级。4年级读完后,明子直接跳级上了初中。

系统地读完初中后,明子取得了初中毕业证书。2010年中考时,明子考了590多分,但他却辍学了,自己在家自学高中教材。2011年,11岁的明子抱着试试看的心理,首次参加了高考。2012年,他再次参加高

考,考了397分,离本科只差44分。

为了系统地复习一下高中课程,迎战2013年高考,明子到学校正规复读了一年。今年,是明子第3次参加高考。明子父亲说,孩子的语、数、外成绩还可以,去年考了295分,但大综合成绩很差。他说明子想念文科,而他硬逼着明子学了理科,对此感到很后悔和自责。明子父亲说,今年如不出重大意外,明子不管考上什么“本”,他都让孩子去上学。

(据《江淮晨报》)

## 次生灾害时的防护行动

在被围困的情况下及时报警求救。

(二)选择逃生方法 逃生路线的选择,应根据火势情况,优先选择最简便、最安全的通道和疏散设施。如高层建筑或宾馆着火时,应首先选择安全疏散楼梯、室外疏散楼梯,千万不能使用普通电梯。

逃生人员多数要经过充满烟雾的路线,才能离开危险区。这时,可用湿毛巾(无水时干毛巾也可以)捂住口鼻,沿着墙壁弓身行走。在穿过烟雾区时,即使感到呼吸困难,也不能把毛巾从口鼻上拿开,否则将有立即中毒的危险。若冲出险区有危险时,可向头部、身上浇些冷水或用湿毛巾等将头部包好,用湿棉被、湿毯子将身体裹好,再冲出险

区。若人在室内,欲开门外逃前,先要摸一下门把,若感到很烫,说明通道已着火,千万不能开门,否则火势将会扑面而来,无法出走。这时要另觅其他出口。当房间内起火,且门已被火封锁,可通过阳台或走廊转移到相邻未起火的房间,再利用这个房间通道疏散。

当各通道全部被烟火封死时,应保持镇静。可利用各种结实的绳索,如无绳索可用被套、衣服、床单或结实的窗帘布等物撕成条,拧成绳,拴在牢固的窗框、床架或室内其他的牢固物体上,然后沿绳缓慢下滑到地面或下屋楼层内而逃生。如果处于楼层较低的被困位置,当火势危及生命又无其他方法可自救时,可将室内席梦思、被褥等软物抛到楼底,

人从窗口跳至软物上逃生;但若被火困于三层以上楼层内,千万不要急于往下跳,否则容易摔成重伤或死亡。

在无路可逃的情况下应积极寻找避难处所。如到室外阳台、楼房平顶等救援;选择火势、烟雾难以蔓延的房间关好门窗,堵塞缝隙,如有水源,要立即将门窗和各种可燃物浇湿,以阻止或减缓火势蔓延。无论白天或晚上,被困者都应大声呼救,不断发出求救信号,以引起救援人员的注意,救自己脱离困境。

已脱险的人员,千万不要顾惜钱财而返回火场,以免造成再次伤害。

## “人防之窗”(六)



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣